



Mi újság?

A Magyar Szentek Temploma havi tájékoztató lapja – 2023. március

Kiadja a Magyar Szentek Plébánia. Megjelenik minden hónap első vasárnapján. Ingyenes kiadvány.

Reményik Sándor: Nem a teljes pohár

Uram, Jézusom, jaj én nem tudom:
Júdásod vagyok-e vagy Pétered
(Jaj, csak a gyávaságból Pétered...)
Vagy egy a farizeusok közül,
Ki üres életének nem örül
S kiontja mégis véredet
S hazudik újból minden napon.
Vagy jobbik esetben Pilátusod
Vagyok, ki mossa hűvösen kezét
És véli: kívül áll a dolgokon.
Vagy vagyok még jobb: éjféli beszéd:
Nikodémusz éjféli surranása -
Félig szégyelli és félig imádja
Titokban felkeresett Mesterét.
Vagy ennél is jobb vagyok, úgy lehet:
Én, József, az arimathriai,
Ki kertjében ad temető helyet.
(Adhatott volna vajon egyebet?)
S tovább: Tamás, talán Tamás vagyok,
Aki csak akkor hisz, ha lát s tapint,
S hálásan csak a dicsőült sebekből
Vonja vissza fekete ujjait.
Legeslegjobb mégis akkor vagyok,
Ha felbúgok: hiszek hitetlenül –
Uram, Jézus, légy segítségemül!

Akárki legyek én ezek közül:
- S bizony mondom, hogy mindenik vagyok -
A többiekkel összefogózkodva,
Szörnyű kórusban Feléd jajdulok:
Uram, Jézus mennytől a pokolig
S pokoltól mennyig ívelt szenvedésed,
És megkóstoltál ecetet s epét --
De egyet mégsem: azt, hogy mi a vétkek!!
Azt is, hogyne – ahogy egy Isten kóstol,
Ki a fekélyre csókkal rálehel.
De nem úgy, Uram, nem azzal az ízzel,
Mint aki a bűnt maga követte el!!
És nézi némán, kővé-meredten,
Borzadva, vagy már érzéketlenül,
Bűnből hogy lesz bűn gomba-szaporán:
Egy félrecsúszás ezer újat szül.
Üvöltene: hogy jutottam ide??
Újjászületni: hova, meddig menjek?
És forgolódik verejtékes ágyán:
Bűnösnek higgye magát, vagy betegnek?
(Jaj, Orvos, Orvos kéne bármelyiknek!)
Kutatja kínnal átkát önmagában –
Majd vadul nekivág a végtelennek.
Megelevenül sziszegő kígyókkal,

Rémekkel népes lesz a bűn bozót,
Rátekerőznek a megfulladóra ---
S már a jóakarát is átkozott!
A szeretet is kár-tevő csupán,
Romlás már minden lépés, mozdulás --
A bánat engesztelő kenetéből
Dühöngés lesz: A Teremtő a hibás!
Mert *így* alkotott: gyenge nyomorultnak?
Vagy miért nem adott tiszta szenvedést?
Mért engedte, hogy a fertőbe hulljak?!

Uram, mindezek Tetőled elmúltak.
A Pohár alján a végső öröm
Elmúlt Tetőled és megkímélődtél,
Átmentél tisztán a földi tűzön.
Te nem árultál senkit soha,
Te soha senkit nem tagadtál meg,
Nem hazudtál és Tehozzád a szenny
Még gondolatban sem férközhetett.
Szentül álltál és kívül a világon,
S hidegen mégsem vontad ki magad,
Bíráidra Te emelt fővel néztél
S nem titkoltad világosságodat.
Vissza-fogtad az érted fogott fegyvert:
Fogtak-e fegyvert szentebb ügy nevében?!
(Egy intésedbe került volna csak
A Birodalom megsemmisítése!!)
De Neked nem kellett a *mások* vére.
És hinni, hinni könnyű volt Neked:
Te s az Atya egy voltatok bizony –
Akkor is, amikor pokolra szálltál,
Tudtad: megdicsőülsz harmadnapon.
Uram, rettentő szenvedéseidnek
Teljéből Isten törölt egy vonást:
Nem ismerted az ember-örülést,
Nem ismerted a lelkifurdalást.
Nem ismerted Te, hegytetőkön-járó:
Mily örvény-húzású az ingovány,
A lép virága mily kívánatos,
A lidérc milyen kék-lángú talány.
Még a kísértésed is lelki volt,
Még a sátán is csúcokra vitt.
Nem ismerted, nem ismerted, Uram,
A szív leggyilkosabb gyötrelmeit.
Megaláztak, megköpdöstek, Uram,
Ahogy embert e földön csak lehet.
De Benned mártír-mámor muzsikált
Emberföldről: Nem érdemled meg!!
Uram, Tetőled mégis csak elmúlt
A Pohár alján a végső öröm,

GONDOLATOK NAGYBŐJT IDEJÉN

Egy vers többféle érzelmet – gyönyört, örömet - okozhat, gondolatokat indíthat el az olvasóban, esetleg még önma-gunk előtt is titkolt, vagy talán csak nem „észrevett” tulajdonságainkat is segít kibontani. Nézzük, miként segíthet eb-ben a „Nem a teljes pohár” című vers.

A vers első része egy sajátos lelkitükör. Én, az olvasó itt szembesülök a lelkiismerettel, hogy ki vagy mi is vagyok-voltam az életemben:

- valamilyen előnyért áruoló Júdás; - vagy csak félelemből megtagadó Péter; - esetleg hűvösen kívül álló, (közömbös) Pilátus; - netán szegényből csak titokban megvalló Nikodémusz; - vagyok-e a sírhelyet átadó (mást adhattam volna?) arimathiai József? Lehetek-lehettem Tamás is?, aki csak a saját személyes meggyőződésében, tapasztalatában hisz. Tovább gondolva a sort, rádöbbenhetek, hogy a versben megjelenítettek kívül sok más is lehetek, lehettem vol- talán Heródes (- jaj az talán mégsem! -), aki földi hatalma (anyagi jóléte, függetlensége, kényelme) érdekében embervért, gyerekeletet áldozott fel. - Lehettem volna, voltam? - az a névtelen fiú, aki önzetlenül a saját kenyerét és halát adta Jézusnak (nem tudhatta, hogy jut-e neki abból utólag egy falat), hogy Jézus isteni hatalmával jóllakassa a köré gyüleke-ző embersokaságot.

„Legeslegjobb mégis akkor vagyok, ha felbúgok: hiszek hitetlenül: Uram, Jézus, légy segítségemül!”

A vers második részében tovább tart a vergődés, de a harmadik rész Jézus magasztalása: **Uram, Jézus, Tetőled mégis csak elmúlt a Pohár alján a végső üröm,.. Átmentél tisztán a földi tűzön!**

Könyörgés: Uram, kérek add, hogy azon a napon, amikor a földi tűz által többszörösen sebzetten, sokszor megperzselődve, sőt talán már át is égve eléd kerülök, rám teríted isteni kegyelmedet!

Csatádi Iván

Mert Isten hatalmas!

Február elején nagy erejű földrengés rázta meg a világot. Bár a pusztítás csak Törökországot és Szíriát érintette, mégis, hiszem, hogy minden érző szív beleremegett. A tudósítások által a drámai képek és történetek eljuthattak hozzánk, ahogyan az önzetlen segítők hősiesség helytállása is.

Felfoghatatlan tragédia, ami ott történt, nehéz megértenünk. Mára a két országot érintő földrengés áldozatainak száma már az 50 ezret is meghaladta, és sokszorosuk vált otthontalanná, nincstelenné.



Miért?

Hogyan van jelen ilyenkor Isten?

Miért enged meg ilyesmit?

Mi a szándéka ezzel?

A Szentírásban is olvashatunk egy földrengésről: Nagypénteken, amikor Isten fia meghalt a kereszten. Akárhogyan próbáljuk megérteni, nem megy. Jézus hogyan halhat meg? Az apostolok joggal kérdik, hogyan hagyhatott itt minket? Mi már tudjuk, hogy miért, tudjuk azt is, hogy harmadnapra feltámadt. De mégsem értjük. Ilyen erős, ilyen nagy lehet a szeretet? Ilyen nagy dolog az élet, amit Isten Jézus kereszthalála által nekünk ajándékozott?

A törökországi földrengések utáni mentőakciók legszebb jelenetei voltak, amikor egy-egy embert előhúztak a romok alól, és a túlélőt, azaz az életet üdvivalgással köszöntve ezt kiáltot-ták: Allahu akbar! Ami annyit jelent: Isten hatalmas! (A leghatalmasabb.) Bárcsak mindig az élet üdvözléseként hallanánk!



Gere Dömötör

„Afrikai megoldásokat kell találni az afrikai problémákra” (Szent II. János Pál)

Februárban beszámoltam Ferenc pápa kongói apostoli útjáról, és ígértem, hogy folytatom a Dél-Szudánban tett látogatással. A pápa első beszédét február 3-án a hatóságok, a civil társadalom és a diplomáciai testület tagjaihoz intézte. Hangsúlyozta, hogy a kiengesztelődés zarándokaként érkezett ökumenikus békezarándoklatra. Áttekintette az ország égető problémáit, és megoldási javaslatokat ajánlott, hogy az ország megtapasztalhassa a kiengesztelődést és az irányváltást.

- *A békemegállapodás megvalósítása érdekében szülessen egyetértés és történjen előrelépés!*

- *Ne legyen több vérontás, konfliktus, erőszak és kölcsönös vádaskodás*

- *Ennek az országnak az etnikai összecsapásoktól szagatott fiatal történelmének fel kell fedeznie a találkozás misztériumát,*

- *Szem előtt kell tartani, hogy igazságosság nélkül nincs béke.*

- *A hatalom célja a közösség szolgálata. A gazdasági fellendülés terveit a bőséges erőforrások egyenlő elosztásával kell párosítani.*

- *Szükség van az írástudás és az oktatás előmozdítására. E kontinens és a világ minden gyermekének, joga van úgy felnőni, hogy füzeteket és játékokat tart a kezében, nem pedig fegyvereket és munkaeszközöket –*

Másnap délelőtt a Szentatya püspökökkel és szerzetesekkel találkozott. Beszédében Mózes alakját állította a jelenlévők szeme elé.

„A Bibliában a vízhez gyakran kapcsolódik a teremtő Isten tevékenysége: a könyörület, amellyel oltja szomjunkat, amikor a pusztában vándorlunk; az irgalom, amellyel megtisztít bennünket, amikor a bűn mocsarába süllyedünk; és a keresztségben is vízzel szentel meg - kezdte beszédét — A nagy folyó vize visszavezet bennünket Mózes történetéhez, és ezért a szabadulás és a megváltás jele: **Mózes hagyta, hogy Isten vonzza és irányítsa. Közelítsünk mindennap Isten misztériumához, hogy ámulatot keltsen bennünk, és hogy el-égesse büszkeségünk és mértéktelen ambícióink rőzséit, és a ránk bízottak alázatos társaivá tegyen bennünket.**” A Pápa végül hálát adott a vértanukért, akik az erőszak és a merényletek áldozataivá váltak.

Február 4-én délután Dél-Szudán belső menekültjeivel találkozott. Az ENSZ különleges képviselőjén kívül jelen volt a Skóciai Egyház közgyűlésének vezetője, Iain Greenshields lelkész és Justin Welby canterburyi érsek is. A találkozó végén a három vallási vezető együtt áldotta meg a jelenlevőket.

„A mai napon mindenki számára lehetőség nyílik arra, hogy lássa, mi történik ebben az országban már évek óta. Itt zajlik a kontinens legnagyobb menekültválsága, ahol legalább négy milliárd gyermek kényszerült lakóhelyét elhagyni, ahol a lakosság kétharmadát érinti az élelmiszerellátás bizonytalansága és az alultápláltság, és ahol az előrejelzések szerint a humanitárius tragédia az év folyamán még súlyosabbá válhat...Az anyák, a nők adják az ország átalakításának kulcsát: ha megkapják a megfelelő lehetőségeket, szorgalmuk és életvédő magatartásuk révén képesek lesznek megváltoztatni Dél-Szudán arculatát, hogy az ország nyugodtan és biztosan fejlődjön!” - mondta a pápa.

Az esti ökumenikus imán a Szentatya hangsúlyozta a különböző felekezetű keresztényeknek, hogy az imádkozás az első és legfontosabb dolog, amit tenniük kell a jó együttműködés és a közös út érdekében, azután a béke közös megteremtésére, a sokféleségben megvalósuló egységre biztatta őket: **Isten békéje: nem csupán fegyverszünet a konfliktusok között, hanem testvéri közösség, amely az egybekapcsolódásból, nem pedig egymás elnyeléséből, a másikkal való megbocsátásból, nem pedig a másik legyőzéséből, a kiengesztelődésből, nem pedig a másik megváltoztatásából ered.** Oly nagy a Menny békevágya, hogy már Krisztus születésekor ezt hirdették az angyalok: „békesség a földön az embereknek, akiket ő szeret” (Lk 2,14). És olyan nagy volt Jézus győtrődése ennek az általa hozott ajándéknak az elutasítása miatt, hogy sírva fakadt Jeruzsálemben, és azt mondta: „Bárcsak te is felismernéd, legalább ezen a napon, ami békességedre volna” (Lk 19,42).

„**Aki Krisztust követi, az mindig a békét választja; aki háborút és erőszakot szít, az elárulja az Urat és megtagadja evangéliumát.**

A törzsi és pártos szemlélet, amely az országban az erőszakot táplálja, ne ássa alá a vallások és felekezetek közötti kapcsolatokat; épp ellenkezőleg, a hívők egységéről szóló tanúságtétel áradjon át az emberekre!”

Február 5-én, látogatásának utolsó napján a Szentatya szentmisét mutatott be, melyen mintegy 53.000 hívő vett részt. Beszédében arra biztatta a keresztényeket, hogy tegyék le a gyűlölet és a bosszú fegyvereit, és helyette a föld sójaként és a világ világosságaként, mindenkit szeretve legyenek a történelem megváltoztatói.

„Mi, akik a föld sója vagyunk, arra kaptunk meghívást, hogy örömmel és hálával tegyünk tanúságot az Istennel kötött szövetségről, megmutatva, hogy olyan emberek vagyunk, akik képesek baráti kötelekeket teremteni, megélni a testvériséget, jó emberi kapcsolatokat ápolni, hogy megakadályozzuk a korrupció bajának, a megosztottság betegségének, a tisztességtelen üzlet mocskának, az igazságtalanság mételényének eluralkodását. Legyetek világító keresztény közösségek, amelyek, mint magasan épült városok, mindenkire jó fényt vetnek, és megmutatják, hogy jó és lehetséges megélni az ingyenességet, táplálni a reményt, mindnyájan együtt építeni a kiengesztelődött jövőt.”

Ferenc hangsúlyozta, hogy Dél-Szudánban és a Kongói Demokratikus Köztársaságban alkalma volt találkozni „erős spirituális hagyományokkal rendelkező népekkel, akik arra töreksenek, hogy végre békére és igazságosságra leljenek”.



Hírek, hirdetések, programok

BŰNBÁNATI ÉS BÖJTI FEGYELEM

Nagyböjt péntekjein kötelező a hústól való megtartóztatás betöltött 14. évtől kezdve.

Szigorú böjt csak kétszer van: **hamvazószerdán és nagypénteken**, amikor *húst nem eszünk, és csak egyszer lakhatunk jól*, de kétszer még ehetünk kevés ételt. A böjti előírás betöltött 21. évtől 60 éves korig tart.

A bűnbánat gyakorlatai:

imádság, alamizna, önmehtagadás és böjt.

KERESZTUTAT JÁRUNK nagyböjt minden péntekén a Kruspér utcai kápolnában a 6 órai szentmise után.

Március 12-19-ig nagyböjti tartósélelmiszer-gyűjtés lesz templomunkban a szentmisék előtt és után a Kruspér utcai kápolnában és a Magyar Szentek Templomában is.

TEPLOMTAKARÍTÁS ÁPRILIS 1., SZOMBATON 9 -12.

Jelentkezés a szentmisék után

Nagyböjti tanács, hogy akiket csak a vasárnapi szentmise kapcsol az Egyházhoz – keressenek legalább egy alkalmat, mikor egyházközségükért, másokért tesznek is valamit, legalább néhány órát rááldozva erre a munkára.

A KATOLIKUS KARITÁSZ SEGÉLYPROGRAMJÁHOZ TÖBBFÉLE MÓDON LEHET CSATLAKOZNI:



A 1356-os adományvonal hívásával (egy hívás 500 forint támogatást jelent)

Online adományozással a Karitászhonlapon keresztül:

www.karitasz.hu

A Katolikus Karitászközponti bankszámláján „Törökországi földrendés” Raiffeisen Bank 12011148-00124534-00100008

TÁRSASJÁTÉK-DÉLELŐTT március 18-án a hittanteremben.
Mindenkit szeretettel várunk!



A február 18-i farsangi buli mindenkinek nagyon tetszett.

Rengeteg program volt, például: jelmezverseny, fánkevőverseny, sütiverseny, székfoglaló, limbó, Kahoot!, Just Dance és tombola.

Jelmezversenyre sok mindenki beöltözött. Volt köztük unikornis, focista, japán. Volt, aki verset is mondott. Ezeket mind díjazták. Nagyon jó jelmezeket láthattunk. Köszönjük.

A fánkevő verseny lényege az volt, hogy minél előbb megegyük a kéz segítségével a fánkot. Ez is persze mindenkinek tetszett.

A sütiversenyre sok finomságot hoztak. Szavazni kellett, melyik édesség a legfinomabb. Szoros verseny volt, de végül Nóri sütije nyerte meg. Mindenkinek gratulálunk!

Ezután jött a Kahoot. A játék célja, hogy minél több kérdésre helyesen válaszoljunk, és így

pontokat szerezzünk. A kiosztott karkötők világító színe szerint voltak a csapatok.

Ezután jött volna a tombola..., de volt egy kis jelenet előtte. Betörők jöttek ellopni a nyereleményt, ám szerencsére megakadályoztuk a rablást!

A tombolán különféle játékokat nyerhettünk: sok plüsst, filctollakat, édességeket, meg persze a főnyereményt, a Kengurut. Ezt két szerencsés lány vihette el: Luca és Bori. Ezután jött a Just Dance. Mindenki beszállt, még a felnőttek is! Ezzel véget ért a farsang! Köszönjük a szervezést! Nagyon jó lett



Angyal Borbála

KÖZELEDIK AZ ADÓBEVALLÁS IDEJE

Kérjük, hogy azok, akiknek a családi adókedvezmény miatt nincs fizetendő adójuk, ne feledkezzenek meg az **Egyház** számára az 1 %-os nyilatkozatot megtenni akár papír alapon, akár elektronikus formában. **(technikai száma: 0011)** Ez azért fontos, mert az egyháznak juttatandó támogatások szétszétadásakor a nyilatkozatot tevők *létszámát* és nem befizetett adójukat veszik figyelembe.

A második 1%-kal kérjük, támogassa **egyházközségünket a Szent Tádé Alapítványon** keresztül. **Adószáma: 18055971-1-43.**

Ha pedig a Katolikus Karitászközpont céljait szeretné támogatni, akkor a **Karitászközpont Alapítvány** javára szíveskedjék rendelkezni.

Adószáma: 19666275-1-43

Mi Újság? – a Magyar Szentek Templomának havi tájékoztató lapja. Kiadja a Magyar Szentek Plébánia. Megjelenik minden hónap első vasárnapján. Ingyenes kiadvány. Ha a lappal kapcsolatban bármilyen észrevétele van, megteheti a 209-22-24-es telefonszámon vagy az 1507 Budapest, Pf.: 70. levélcímen. E-mail: magyarszentekbp@freemail.hu. Honlapunk: <http://www.magyarszentektemploma.hu/>